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Höfer jelentése ! sajtóuadisz
Budapest, junius 18. (Miniszterelnökség eket vag“tl 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése I’tA 
az orosz hadszíntérről: ?ZfU'

Tegnap a csernovici hidsanc vedocsapat- csaj
ját nagy túlerőben levő ellenség összpontosí­
tott tüzérségi tüzelése elöl vissza kellett ven- Centn 
niink. Az éi folyamán az ellenség a Pruthon /jwij 
tnhh nniiion kierőszakolta az átkelést és beha- . ,

Vezérkarunk inai jelentését annak a fáj­
dalmas eseménynek a közlésével vezeti be, hogy 
a csernovici hidsáncból tegnap visszavontuk az 
orosz tüzérség koncentrált tüzének kitett csa-, 
patáinkat, aminek természetes következménye-', 
ként azután kiürítettük Csemovicot s az oro­
szok elfoglalták a várost. A legutóbbi napok 
eseményei után Csernovic föladása nem meg­
lepetés; Sadagora elfoglalása és az oroszok­
nak Bojántót délre történt előnyomulása lehe­
tetlenné tette Csernovic megtartását, amely­
nek orosz kézre jutása politikailag sajnálatos, 
de az általános harctéri helyzet szempontjából j 
jelentőséggel nem bir.

Ch'ríeux őrnagy, a párisi Matin katonai 
ti.unkatársa ina tegnapelőtt: „Még ha Cserno-1

tek és az orosz ellentámadásoliat visszautas!-, 
tolták. Tegnapelőtt és tegnap ‘>05 oroszt fog­
tunk el és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A német haderő a Turija-szakasztól északra 
eredményes liarcokban 11 orosz tisztet és 3446 
főnyi legénységet fogott el, 1 löveget és 10 gép­
fegyvert zsákmányolt.

Sokul és Kolki között újra erős orosz tá­
madást vertünk vissza,

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä mésuet jelentés
Berlin, junius 18. (Miniszterelnökség 

saitóosztálva.) A nagy főhadiszállás jelentése

tál erősen szorongatva látták fíurkanirw—Bu- 
ezuez közötti vonalukat. Krcminiecz vidékén is 
szikiaszilárdan állnak a magyar cs osztrák csa­
patok.

280,000 orosz halott és sebesült
Berlin, junius 18. Az orosz határról jelen­

tik : Pétervárott az orosz vezérkar fantasztikus 
jelentései és a „speciális sajtó-szolgálat“ köz­
leményei után most olyan liangok hallhatók, 
hogy az offenziva már elérte a csúcspontot s 
hogy csak az ellenség állásait találta, amelyek 
azonban nem pótolhatatlanok.

Kicwbcn nagy könyörgő istentiszteleteket 
tartottak az orosz fegyverek győzelméért. A 
metropolita ez alkalommal megemlítette, hogy 
Oroszország győzelmet aratott, mely az or­mány' nagy száma örvendetes módón bizonyít. 

Itt és Wolhyniában tegnap 7362 orosz katona 
esett fogságunkba és /.? gépfegyvert cs 1 ágyai 
hagytak kezeink között az oroszok.

Az olasz határon tegnap az ellenség meg­
újította támadásait /soztzo-vonalunk ellett, a Do­
lomitokban és az asiagoi fensikon, de mindenütt 
veszteségteljcs kudarccal végződtek előretörés! 
kísérletei. Verdun vidékén a helyzet nem 
változott.
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lan, sebesültekben és foglyokban. Valamennyi 
tudósítás megegyezik abban, hogy az ellensé­
ges gépfegyverek egyes helyeken iszonyú bu­
tussal működtek. A bukovinai torlaszoknál ví­
vott harcokban számos kisebb formáció a vízbe 
íuludt.

Az orosz előnyomulás megakadt
Rotterdam, junius 18. A Rotterdamsche 

Courant az orosz harctéri helyzetről a követke­
zőket írja: Csak két mód szerint lehetséges, 
hogy az orosz offenziva befolyással lehessen a 
háború kimenetelére; először: ha az offenziva 
minden arcvonalra kiterjed, másodszor: ha uz 
■iroszok gyorsan folytatják előnyomulásukat. 
Az előbbi eset valószínűtlen, mert az orosz of- 
íenzivát politikai okokból korán kezdték meg, 
a pétervári jelentések viszont azt sejtetik, hogy 
az előnyomulás már megakadt.

Az orosz lapok az ofíenziváról
Stockholm, junius 18. Sumski ezredes, a 

Birsewija Wjedomosti katonai kritikusa, vezér­
cikkében kiemeli, hogy az oroszok offenzivájuk- 
kai nagy vereségtől mentették meg a franciá­
kat. Hogy Franciaország szempontjából mek­
kora jelentősége van az orosz offenzivának, az 
legjobban kitűnik Poincarénak az orosz előnyo­
mulás kezdetén küldött táviratából. A bizalmal- 
lanság, amely Franciaországban Oroszország­
gal szemben ezelőtt uralkodott, most eltűnt. 
Sumski Így végzi cikkét: Sikereink nagyok, de 
ez uz offenziva nem a kritikus pillanata a há­
borúnak. Hisszük, hogy legközelebb már jelen­
tékenyebb sikerekről fogunk hallani.

A Nowoje Wremja azt hiszi, hogy az of­
fenzívvá nagy morális hatást fog gyakorolni a 
szövetségesekre. „Végre teljesítettük szövetsé­
geseink kívánságát, persze nagy veszteségek­
kel, mert gyalogságunk első támadása, mint 
rendesen, nagy veszteségekkel járt, mert az el­
lenségnek nagyon megerősített arcvonalát kel­
lett keresztültörnie.

Az összes orosz újságok egyértelműen azt 
írják, hogy az osztrák-magyar foglyok nagyon 
jól vannak fölszerelve, fiatalok cs egészségesek. 
Nagyon vitézül harcoltak, mig aztán olyan 
helyzetbe jutottak, melyben minden ellenállás 
hiábavaló volt. A foglyok nagy számát nem a 
katonák kisebb értéke magyarázza meg.

A harcok a román határ mentén
Bukarest, junius 18. Az a kormánybizott­

ság, ameh tegnap Mamornicába utazott, hogy 
az orosz betörés által okozott károkat megálla­
pítsa, már ma visszatért, mert az egész határ 
mentén heves harcok folynak és lehetetlenné te­
szik, hogy a bizottság elvégezze a munkáját. A 
magyar és osztrák csapatok kitünően taitják 
magukat a Mamortúca melletti magaslatokon 
és erős tüzelésük megakadályozza az oroszok 
előrenyomulását. Eltévedt ágyúgolyók esnek 
román földre, úgy, hogy a bizottság csak a 
mostani harcok befejezése után végezheti el a 
munkáját.

As eláss háború
Budapest, junius 18. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Isonzo-arcvonalon az olaszok újra kí­
sérletet tettek arra, hogy több helyen, igy a 
Monte San Michele déli része és a tolmeini híd­
főtől északra levő magaslati állásaink ellen elő­
törjenek, tüzérségi tüzelésünk azonban mind­
ezeket a támadásokat már kifejlődésükben aka­
dályozta meg.

A Dolomitokban az ellenség tevékenysége 
általában csökkent. Csak a Monte Cadlnl állt

iüőukiut igen heves tüzérségi tiiz alatt, ame­
lyet több gyenge, hamarosan visszavert táma­
dás követett.

Primolano vidékéről és Aslagotól délnyu­
gatra levő arcvonalunk ellen az olaszok meg­
újították elötörésüket. Ezeket mindenütt vissza­
utasítottuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok visszavonulása
Zurich, junius 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

Mértékadó helyről jelentik, hogy a magyar és 
osztrák csapatoknak a déltiroli fronton legutóbb 
véghezvitt sikeres támadásai következtében az 
olaszok kénytelenek voltak kiüríteni a Monte 
Paolo és Monte Lemerle között levő állásaikat, 
valamint az ottani helységeket. Ezzel az AI to 
Vicento utolsó lakott helyeiről is elvitték a la­
kosságot. Milanóba ismét több ezer menekülő 
érkezett.

A Boselli-kormány megalakult
Lugano, junius 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

Rómából jelentik, hogy Boselli megalakította 
kabinetjét. A régi miniszterek közül Sonnino, 
Carcano, Marone és Corsi maradtak meg ál­
lásukban. Az uj kabinetben hat tárcanélküli mi­
niszter lesz. Az u.i kormány holnap teszi le az 
esküt és 27-én mutatkozik be a kamarában, a 
hol nyomban megkezdik a kormány program­
jának tárgyalását.

Ä feelg'a-f FÄdR-oia- h&retér
Berlin, junius 18. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Arcvonalunk különböző részein a belga és 
a francia határ és a Somme között élénk tüzér­
ségi- és járőr-tevékenység volt

A Maastól balra éjjel a Mert Homme déli 
lejtőjén fekvő előretolt árokrészekért gyalog­
sági harcok folytak. A folyótól jobbra a Thiau- 
mont-erdöben a német állások előtt meghiú­
sult egy több órás előkészítő tüzeléssel beve­
zetett erős francia támadás. A legelső vonal­
nak az ellenség által elfoglalt kis árkát éjjel 
megtisztítottuk az ellenségtől.

A tor le duci katonai telepek ellen intézett 
repülötámadást megismételték. Védöágyuink 
tiizéhen egy francia kétfedelű Casignotó! nyu­
gatra lezuhant és összezuzódott. Bezange la 
grande (Chateau Salinstöl délre) vidékén VVit- 
gens hadnagy a hatodik, Höndorf hadnagy az 
ötödig ellenséges repülőgépet lőtte le. — Az 
egyiknek utasait holtan megtaláltuk. 16-án este 
6 órakor észrevettük, hogy egy légiharcban le­
győzött francia kétfedelű romjai a hesseni er­
dőtől északkeletre lángban állottak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSEG.

A francia kamara titkos ülése
Géni, junius 18. A francia kamara titkos 

iiícsén a következő interpellációkat tárgyalták:
Favre: Mik voltak az okai a verduni vi­

dék elégtelen védelmének a háború tizenkilen­
cedik hónapjában? Kié a felelősség ezért és 
milyen intézkedéseket tettek?

Margaine: Miért akadályozták meg. hogy 
a kamarától kapott megbízatását egész terje­
delmében gyakorolhassa?

Chapedelaine: Verdim védelmi szerveze­
téről és a rossz szállítási viszonyokról.

Benazet: A verduni eseményekről.
Maginot: Milyen eszközökkel gondolja 

biztosítani a kormány a győzelmet?
Ferry: Verdun védelmi állapota február hó 

Jl-ike előtt. A polgári hatóságok működése a 
háborúban, különösen a hadseregparancsnokok­
kal való viszonyban.

Rogium: A nemzeti .védelem biztosítására 
Kit intézkedésekről.

Espivant de la Villesboisnet: Hogyan hasz­
nálták fel az ország bevételeit a nemzeti vé­
delemre?

Picard: Milyen terveket alkalmaztak Ver­
min védelmére február 20-ika előtt?

Baudry d‘Ásson: A tüzérségi és lőszerpro­
gram elégtelen keresztülviteléről.

Angles: A katonai aviatikáról.
A titkos ülésen először Favre szólalt fel. 

utána Maginot beszélt.
Capus a Figaro-ban azt írja, hogy a titkos 

ülés olyan, mintha a legfőbb hadvezetőség itélö- 
széke lenne. Hogyha a döntő harcok közepette 
valami botrány történne, a nemzet sohasem bo­
csátana meg a botrány előidézőinek. Mérvé azt 
irja, hogy csak néhány tárcaéhes politikus 
akarja megbuktatni a kormányt.

A németek lövik Souvillet
Genf, junius 18. A párisi hivatalos lapok 

beismerik, hgoy a németeknek a chattancourti 
szakasz és a jobbparti fő médőmitvek ellen foly­
tatott tüzelése rendkívüli hevességre fokozó 
dóit. Különösen áll ez a Thiaumnnttól délre levő 
szakaszon és Souvillenél. Joffre legutóbbi jelen­
téseinek egybevetéséből kitűnik, hogy a német 
ütegek, melyek tegnap hajnalban csak Sou- 
\ űle északi szegélyéi pásztázták, azóta egészen 
kiterjesztették pusztító hatásukat erre a fontos 
szakaszra.

A német nyomás 
az angol frontra

Rotterdam, junius 18. A Daily Mail jelenti: 
A németek több heves támadást intéztek a fran­
ciaországi angol front ellen. Ennek következté­
ben az angolok kénytelenek voltak előőrseik 
legnagyobb részét visszavenni.

A hadügyi bizottság 
Verdun védelméről

Genf, junius 18. Parisból jelentik: A sze­
nátus hadügyi bizottsága tegnapi ülésének leg­
nagyobb részét Bcrangcr szenátor jelentésének 
szentelték, melyet a kormány által rendelke­
zésre bocsájtott adatok alapján készített Ver­
dim védelméről. A bizottság fölszólította a had­
műveletek megvizsgálására alakított albizott­
ságot, hogy pontos, kimerítő vizsgálatot indít­
son a megerősített helyek, különösen Verdun 
szervezetéről és a lehető leggyorsabban ter­
jessze elő jelentését.

Angliában várják a békét
Rotterdam, junius 18. A londoni Nation 

egyik munkatársa kijelenti, hogy több vezető 
férfiúval beszélgetett, akik öt-hat hónapon belől 
várják a békét, még pedig teljesen függetlenül 
a katonai eseményektől.

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, junius 18. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) .4 főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, junius 18. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) ,4 nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkdn-hadsziitíérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSEG.
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A franciák uj védelmi vonala
Berlin, június 18. A Deutsche Tageszeitung \ 

jelenti Rotterdamból: Az angol lapok azt jelen­
tik Szalonikiből, hogy Sarrail hadserege uj, 
mén erősebb védelmi vonalat készül építeni an­
nál, amely Szalonikit teljesen körülveszi. Az uj 
vonalat közelebb tolták az ellenséges állások­
hoz. Német repülök naponta figyelik az uj erő­
dítési munkálatok haladását. Bolgár tisztek is 
rendszeresen kémlelik messzelátóikkal a fran­
ciák árkait és közben a bolgár ütegek is dol­
goznak. Az ellenséges vonalak közti távolság 
helyenkint változó; nyugaton körülbelül 1000 
méter, más helyeken azonban 15 mértföld is 
megvan.

Görögország és az entente
Rotterdam, junius 18. A Daily Mail köve­

teli, hogy erőszakkal odjdk meg a görög cso­
mót. A fenyegetett szövetségeseknek egysége­
sen és rögtön kell föllépniök. A Görögországhoz 
intézett követelések között szerepel az ostrom­
állapot megszüntetése az egész országban, a 
kabinet visszalépése és uj választások.

A német- portugál háború
l.aurenzo Marques, junius 18. (Magyar 

Távirati Iroda.) Hivatalosan jelentik: A néme­
tek megtámadták a portugál határőrséget Unde 
mellett.

— Minisztertanács. Budapesti tudósitónk 
jelenti: Ma délután 4 órakor Tisza István gróf 
elnökletével minisztertanács volt, melyen a ka­
binet valamennyi tagja résztvett.

A hadsegélyes munkások 
és a hadiárvák

— A debreceni gyáriparosok ülése —
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövet­

sége debreceni fiókja ma délelőtt Ferenc József- 
utcai uj helyiségében népes ülést tartott, me­
lyen több közérdekű tárgy került megvitatásra.

Szántó Győző elnök rámutatott a liadse- 
gélyes gyári munkásnők és gyermekek ügyére, 
akiknek összeírása rendeltetett el, azon célból, 
inigy akik állandó keresetforrással bírnak, hadi- 
segélyt igénybe ne vehessenek. Ez az intézke­
dés nemcsak a gyáriparra káros, mely a mun­
káshiány folytán rá van utalva a női munká­
sokra. hanem egyenesen célját tévesztő. A mun­
kások inkább ott fogják hagyni a gyárat, hogy 
a segélyt cl ne veszítsék. Az intézkedésnek csak 
ott lett volna célja, ahol a keresőképesség tel­
jes, ahol például teljes fizetést húz a hadbavo- 
nult családja.

A fiók elnöksége ezért a központ utján a 
miniszterhez fordult. A pénzügyminiszter be­
látta, hogy a segély megvonása csak növelné 
a munkáshiányt s kijelentette, hogy a kereső 
gyári munkások a hadisegély felét kapják, ha 
pedig az anya lemond a segélyről, a gyerme­
kek teljes segélyt kapjanak.

Ezzel szemben a fiók arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy az életiéntartáshoz szüksé­
ges összeg mint létminimum biztosítandó a hadi- 
segélyes munkásnak részére. Ha a munkabér 
és hadisegély együtt nem éri el a létminimu­
mot. a segély teljes összegében folyósítandó. - - 
A fiók ilyen értelemben felír a miniszterhez s 
tekintettel az ügy fontosságára, egyletközi ér­
tekezletre hívja össze a debreceni szaktestüle­
teket.

Az ülés másik érdekes tárgya« hadiárvák 
ügye volt. A gyáriparos szövetség fiókja érint­
kezésbe lépett a városi árvaszékkel, mely való­
ban mintaszerűen intézi a hadiárvák ügyét s 
felajánlotta, hogy az árvaszék erkölcsi felügye­
lete alatt álló 12 éves felüli hadiárvák nevelte­
tését es szakszerű kiképzését elvállalja. Első­
sorban gy ári munkások árvái neveltetését, akik 
eddig csak évi 84 korona segélyt kapnak. A

j többletet a gyárosok pótolják. Szántó Győző I elnök 5 árvát vállalt, a többi gyárak most je­
lentik be. hányat vállalnak; körülbelül 50 -60 
hadiárvát fognak igy kiképezni, szakiskolába 
járatni, stb. a debreceni gyárosok.

A fiók üdvözölte Hegediks Lóránt orsz. 
képviselőt, a fiók alelnökit legutóbb megjelent 
politikai tanulmányához. Hegedűs Lóránt me­
leg szavakban köszönte meg az üdvözlést s ki­
fejezte azt az óhaját, hogy mielőbb lejöhessen 
a debreceni gyárosok körébe.

Végül Kuthi Sándor dr. titkár tartott ér­
dekes előadást a korlátolt felelősségű társasá­
gokról s azok Magyarországon meghonosítá­
sáról.

* * *

Moltke meghalt
A nagy vezérkar helyettes főnőkének halála

A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből:
Moltke vezérezredes, a nagyvezérkar he­

lyettes főnöke ma délután fél 2 órakor a biro­
dalmi gyűlés épületében fíoltz falsa emlékére 
rendezett gyászünnepély alkalmával, amikor 
az emlékbeszédet elmondta, szivszélhiidés kö­
vetkeztében meghalt. Holttestét a vezérkar pa­
lotájába szállították.

Berlin, junius 18. A Goltz basa emlékére 
rendezett gyászünnepet, amely éppen vége felé 
közeledett, Moltke hirtelen halála alkalmából 
azonnal félbeszakították. Moltke holttestét a ve­
zérkar palotájába vitték és ott felravatalozták. 
A halál hire gyorsan elterjedt Berlinben és a 
lakosság széles rétegeiben mély megdöbbenést 
Keltett.

Berlin, junius IS. A Nemet-ázsiai társaság 
ma délben a birodalmi gyűlés kupolatermében 
gyászünnepélyt rendezett Goltz basa emlékére. 
Az ünnepélyt a katonazene gyászindulója nyi­
totta meg, majd a kórus gyászdalt énekelt. — 
Ezután Moltke vezérezredes megtartotta em­
lékbeszédét, amelyben a hadsereg nevében mél­
tatta Goltz basa érdemeit. Utána Hakki basa 
berlini török nagykövet beszélt. Hakki basa 
beszéde közben Moltke hirtelen elvesztette esz­
méletét. Az orvosok segítségére siettek, az el­
nök pedig nyomban berekesztette a gyászünne­
pélyt s a közönség gyorsan eltávozott a terem­
ből. Moltke nem sokkal ezután meghalt.

A súlyos veszteséget, amely Németorszá­
got Moltke halálával érte, Magyarország-Ausz­
tria és a központi hatalmakkal szövetségben 
levő államok hadseregei és egész lakossága is 
átérzi és fájdalmas részvéttel gyászolja a je­
lenkor egyik legnagyobb hadvezérének elhuny­
tál. Moltke volt a német nagyvezérkar főnöke. 
Az ő lángelméje dolgozta ki azokat a haditer­
veket, amelyeknek alapján a német hadsereg 
oly szédületes gyorsasággal száguldott előre a 
nyugaté hadszíntéren és néhány hét leforgása 
alatt halomra döntve a belgiumi várrendszert, 
megszállotta Franciaország északi dcpartc- 
mentjeit. A háború harmadik hónapjának ele­
jén. 1914. októberében súlyos betegsége annyira 
erőt vett rajta, hogy kénytelen volt visszavo­
nulni a nagyvezérkar éléről. Állásában egy- 
ideig Talkenhayn vezérezredes hadügyminisz­
ter helyettesítette, majd amikor nyilvánvaló 
lett, hogy Moltke betegsége hosszas gyógyke­
zelést igényel, a császár Falkenhaynt nevezte 
ki a nagyvezérkar főnökévé. Körülbelől egy 
esztendő múlva Moltke felgyógyult betegségé­
ből s ettől kezdve mint a vezérkar főnökének 
helyettese ismét tevékeny részt vett a hadve­
zetésben. Magyarországnak igaz barátja volt. 
a magyar nemzet erényei iránt való elismeré­
sének több ízben adta tanujelét.

Moltke 1848. május JS-ún született a 
mccklenburgi Gersdorií községben, tehát 68 
éves volt.

Kitüntetés. A király Rozinszky Gyula 
2. népfölkelő gyalogezredbeli őrnagynak a hadi 
diszitményes 3. osztályú katonai érdemkeresz­
tet adományozta.

Az első hadibiztositás kifizetése Deb­
recenben. Megemlékeztünk arról az akcióról, a 
melyet az Auguszta - gyorssegély 
alap a hadibiztositás érdekében indí­
tott és Debrecenbe n is nagy lelkesedés­
sel karoltak föl. A hadibiztositás első összegét 
ma fizette ki a biztosítási részt végző Phönix 
biztosító társaság képviseletében K e p e s ve­
zértitkár és a városi tanács és nagy közönség 
jelenlétében szép beszéd mellett Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester. A kifizetés a 
városi adóhivatalban történt, amely telve volt 
a hadisegélyért jelentkező asszonyokkal, akik 
meghatotta!!, könnyezve hallgatták a polgár- 
mester szavait.

— Mindig úgy búcsúzunk el a harctérre 
távozó katonáinktól, — úgymond a polgármes­
ter — hogy a viszontlátásra, pedig tudjuk, 
hegy sokan nemtérnek vissza s a háború sok 
véráldozatba kerül. Komjáthi Márton is azzal 
a gondolattal távozhatott el hazulról, hogy ta­
lán utoljára szorítja magához szeretteit. Fele­
sége azonban, gyermekei sorsát szivén vi­
selve, biztosította harctéren küzdő férjét s ime, 
most, hogy a szomorú vég bekövetkezett, az 
Auguszta gyorssegély-alap azonnal segítségül 
siet s kifizeti a biztosítási összeget. Bár tudja, 
hogy ez összeg korántsem képes a családapa 
elvesztését kárpótolni, mégis nagy jótétemény 
s az Auguszta gyorssegély-alap által hozzá 
juttatott 1000 kor. biztosítási összeget azzal 
adja át az özvegynek, hogy azt gyermekei ré­
szére a leggazdaságosabban s azok boldogulá­
sára használja fel. A többiek pedig lássák be 
a hadibiztositás intézményének áldásos voltát.

Komjáthiné sírva mondott köszönetét a pol­
gármesternek s a megható jelenet alatt minden­
kinek köny szökött a szemébe.

—- Orgona-hangverseny Hajdúszoboszlón. 
Pünkösd másodnapján délután orgona-hangver­
senyt rendezett a hajduszoboszlói Vörös Ke­
reszt Egylet ottani fiókja a református temp­
lomban. Hammerstedt János debreceni 
zeneakadémiai tanár adott elő gyönyörű hang­
verseny-darabokat az ő általánosan ismert 
finom, művészi játékával. M á n d y Margitka 
urlcány Debrecenből három énekszámmal or- 
gonakiséret mellett gyönyörködtette s kelle­
mes, tiszta, bájos hangjával elragadta a nagy­
számú hallgatóságot. D e m j é n Ferenc szo- 
boszlói református lelkész a mai kor köteles­
ségeiről szóló, jótékonyságra serkentő, nagy­
hatású beszédet tartott.

— Cadorna és a tábornok felesége. Bern­
ből jelentik: Tudvalevőleg a déltiroli seregek 
parancsnokát, Brusottit. elmozdították pozíció­
jából. Ennek az intézkedésnek hírére a tábor­
nok felesége a római szalonokban sorra mu­
togatta Cadornának férjéhez irott levelét, mely­
ben ez Brusotti ötrendbeli megerősítést sürgető 
levelére igen kíméletlen hangon kijelentette, 
hogy képtelen föltevései és aggodalmai csak 
zavarják tömérdek munkája közepette. A ró­
mai pletyka szerint ez a leleplezés olyan mér­
tékben Cadorna ellen ingerelte a vezető ténye­
zők és a közvélemény haragját, hogy aligha 
maradhat meg a főparancsnoki állásban.

— Debrecen fali térképe, a legújabb ka­
taszteri felmérés alapján, 1 : 5000 méretben 
megjelent és kapható Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében.

YE8-SZAPPAN
Ara 3 korona.

^kellemesebb illatú pipere- 
háztartásban nélkfllAshetet- 

, 3, 5 K dobozonktnt, YR8- 
í tégelyenkint.

(MT Mindenütt kapható. TMg
Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIÁM A-gy ágyasért ár a,
IthiArsiT, Kárely.Hrat 6,

Legtökéletesebb és le 
szappan, mely minden 
len. - YES-PUDER 1 
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Haidusámson az elhagyott gyerme­
kekért. Az Országos Gyermekvédő Liga ja­
vára a hadiárvák felsegélyezésére Haidusám­
son községben gyűjtést eszközöltek a követ­
kező tirhölgyek: Szita Virgin 5.36. Sebestyen 
Margitka 7.10. Wertheimer Jolán lő. . Szoor 
lolán 10Jő. Lefkovics Hermina 20.50. Cstir- 
ködi Erzsiké 10. . Maugner Margit 2, . Friss 
Vilma 11.06. Schreiber Berta ől.60, Lapp hr 
zsike 7.05. Sallai Esztike 5.88. Fargit Margit 
2_, Weisz Gizella 6. . Klein Irén 21.76 ko 
rónát. A gyűjtés eredménye összese 156 ko 
róna 57 fillér, mely ..összeget illetékes helyre 
való juttatás végett a központi járási foszolga- 
biróhoz bekiildték.

Két pompás vígjáték az Urániában 
Georges Feydeaunak. a kitűnő bohózat-írónak 

A 3 0-a s s z á m u s z o b a" című barom fel 
vonásos megfilmesített vigjátéka nagyszerű 
szereplőkkel kerül ma bemutatóra meg egy 
vígjáték-slágerre! együtt, melynek enne: ..»íz 
tositotn Ont". A Messter-filmgyar egy szenza 
ciósan mulatságos és ötletekben gazdag müve 
e három felvonásos film. melynek "pr,inlm 
mind közismert berlini színművészek.

_ A nőies hajlamú csendőr. Szombat
helyről Írják: Egyik este a korzón nagy felttl 
nést keltett, hogy egv százados a rendőrségre 
kisértetett be egv meglehetősen uriasan olto 
zött nőt. A rendőrségen kiderült, hogy a no 
F. .1. csendőrőrmester, aki szabályszerűen iga-

Az élet Belgrádban Apró hirdetések
.•».«rvszerl beiktatás» tíz *z(

Antit a belgrádi magyar lap ir
Ki gondolt volna tavaly ilyenkor arra. 

hogy magyar nyelvű lap fog megielenn. Bel­
grádban? Még sikeres offefiztvánk d adalma^ 
sabb napjaiban se hmuk, hogy olyan rovta 
j.i.'i és annyira végleg meghódítjuk a szer 
bek'^ egész országát, fis alig néhány hónappal a 
diadalmasan befejezett hadjárat után má, ott 
tartunk, hogy teljesen normális az e e t u_ 
grádban. Legalább a^Betgrftdi H.iek tmiu ma_
It var napilap közleményeiből ez vilaghK ki. 
Junius elseje óta ina a belgrádi ujsaK 
a villamosok tovább közlekedne^, mint az 
elő«» és azután közli a villamosok menet-
rUUÍHogy mi mindenre kiterjed a katonai pa­
rancsnokság figyelme, arra jellemző a követ­
kező híradás: . lV fpiipl ValóBelgrad varosa n a k tej j e1 va o
e 1 Iá t á s á b a n fennálló mennyiségi eg. de 
különösen minőségileg kedvezőtlen ^llapoto^ 

iive I megszüntetése érdekében a Belgrad
.-iitpíi parancsnoksága kezelésé alatt allo szap- szereplot I i e P kapcsolatos jégmüvek helyiséget
ben teiátvételi központot létesített, mely o vo 
évi június 15-én kezdi meg üzemet. Ettől a 
naptól fogva tilos a tejnek kicsinyben való c - 
adása, különösen a tejjel es tejtermenyeKU 
való házalás Belgrad város kerületében Az 
eddig engedélyezett tejvételt a belgrádi litdfo- 
és várparancsnoksághoz tartózó községek ici 
június 15-ével megszüntetik. A tejet es pedig

Aprő hirdetések egyszeri beiktatása |tz MÖli 
b.tvaa Mér. Minden további szó i Mér. A délután 
tíK7 ér* után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc Mér. ______  _______ .

lémet leány
ki a házidolgok végzé­
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim' Pétertia 
18.

Stalongarnltura
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Egy haazniiatlan
ui szmirna szőnyeg el­
adó. Cim a kiadóhiva­
talban . _

Itiegházakbél neriett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Blka-bérház 3. Zálog- 
cédulát veszek.

ftraayil-ailstiti 
briliánst,. siloglegyei 
Tees, Meghívásra hál- 
hds le elmegy Slelnet 
Mihály, Ceokonel-e. SS.
Siabánatl tanintézetben

szabásminta rajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Kerüli
mezőgazdaságba azonnal 
felvétetik, rokkantkatona 
előnyben részesül. Je­
lentkezhetnek Debreceni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

zolta is magát. Elmondta, hogy különös I külön választva j ^1tttiísSbm megható
szeretettel viseltetik a not ruhak nant nnndJ” Gnzoí Személynek kell a megállapitott áron út­
pénzét női divatcikkekre költi es tisztán s, -I _ akjk a napjában kétszer történő sza -
rakozásból sétált az utcán női ruhában. ^jutások alkalmával az átvételi központhoz szó- 
rendőrt kórházba szállították, hogy elmeálla- jgáltatják be a tejet.“

íotál meevizsgállák. I.Jilí? ?1 ” m\°z" “el á r u s i-
Olsa Desdmoml az Apollóban. Akar 1, - ^ ,ícläruSiu-, í'elven a kővetkező élelmi-

csak a legforgalmasabb szezon kellős„k°A„nün cikkek kaphatók- kávé kilója 14 korona, só
ben volnánk, úgy ontja a slágereket az Apoüol u^kekknója , korona, szappan
h arCmm-irodaímn m-ikClegszebb és legérde- kilója, 2 korona 60 fillér, paprika kilója o

divatosabb és népszerű film-primadonna. Olgái az llle‘e™- e t i a v i t á s. Néhány nap óta 
Desdmond játsza a főszerepet. Alkalma es J „ < Sküpljánska.utca kövezetének javi-
látni a közönségnek e nagy művésznő brühans > a , , ^ egyetlen aszfaltozott
iátéká, fényes SSla Ä W »*** W.J5K <?

Csépiéit vállalok
magánjáró 8 as gőzgép re 
szére, úgyszintén cséplő 
gépek vontatását elvál­
lalom . Széchenyi u. 27., 
gépjavító műhely.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt, a vasúti fütő- 
házzal szemben lévő 1 
hold föld, a rajta lévő 
50 méter hosszú és 6 

méter széles deszka- 
hodállyal együtt, mely 

beraktározás céljaira 
alkalmas. Értekezhetni 

Debreczeni Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u 
17.

latekat renyes Deuimasuan v, v 
ben. mely mindenhol maradandó sikert aratott.
Ma az Apollo érdekes előadásai 5 és J óra­
kor rendes. 9 órakor emelt helyarakkal kez­
dődik. Délután 3 órakor mérsékelt helyarak­
kal fényes film-műsor lesz.

Még csak 1 napig tart a nagy könyv­
vásár Aczél antiquariumábaa azontúl ismét a 
rendes árak lépnek érvénybe.

- Hogyan lesz olcsó a drága cigaretta . 
Mikor a hónap elején beütött a dohány drágí­
tás. különösen a cigarettás emberek kesered­
tek el nagyon. Mert a szivar, ha drágult is, 
minőségben maradt olyan, amilyen volt s a 
magyar szivar maga a tökéletesség például a 
német szivarhoz képest, ami legtöbbször niko 
tinba pácolt káposztavagdalék. A cigaretta 
azonban nemesik drágább lett, hanem ro. 
sKabb is. körülbelül annyival rosszabb, mint a 
mennyivel drágább. Az ember akkor inkább 
szív egyptomi cigarettát. — mondták a uga- 
rettások. akik abban megegyeznek a többi nt- 
kotinméreg-kedvelővel, hogy egy sokkal ter­
mészetesebb gondolatra nem jönnek rá. inkább 
nem szív semmit. Tehát inkább szívunk máj 
egyptomi cigarettát, tudniillik majd ha vége 
lesz a háborúnak s vígan bodoroghat megint a 
most tilalmas exotikus cigaretták kék füstje -- 
Azonban ez az álom nem fog illatos füstté vál­
tozni Az államnak is van magához való esze. 
Tti’kor pénzt akar szerezni és meg tudja vé­
deni a maga rossz cigarettáját. Egyszerűen 
fölemeli a finom külföldi különlegességek vam­
ját Még pedig alaposan fölemeli. Eddig 60 Ko­
rona volt az egyptomi cigaretta vámja ktlón- 
kint, ezután lesz száz. S nyentortrián a mi drága 
komisz cigarettánk mégis olcsóbb lesz az ai
ópiumos gyönyörűségnél nhh

— Eteőraetgu, modern és legnagyobb 
molykár eUen biztositó és megóvó heraKtáro- 
zási vállalat Végh Gyula szücsmesternél. Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. J elefon 5-93.

tasa. LZ VUU IV’-u-V i; l,„,rv n7utcája. Annakidején itt próbálták ki, bogi az 
aszfaltozás tartós és praktikus-e. A munka k. 
vitele azonban általában rossz volt es mivel 
az aszfalt nem volt tartós, most ismét kövezés­
sel hozzák rendbe."

Élelmiszer csalók is vannak Belgradba í, 
amint erről ezek a sorok tanúskodnak _ 

Pénzbüntetés. A városi tárnics 
Milojkovic Jovan pékmestert, mert az eladásra 
szánt kenyér súlya nem felelt meg az előírás­
nak. tizenöt korona pénzbüntetésre 'telte.

Kramer léxsetné
„Bika“-bérhá7.ban lévő 
hölgy fodrászterme tu­
datja a hölgyközönvéggel 
hogy este 8 őréig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma. 
nUtürőzés. Telefon 915. 
azárn.

finom blmiésaktel,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Syiriné

ELADÓ

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
győngyrojtos ebédlő- 

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban

PÉnzkilcsön
toMsftn, nnlnnkn. 

lati tiíoti kSWgfcn.
SSO twrveAmk*»* •**- BAAfifka sorsjegy ^,IJJJ1T iii ói iiiwt ic—
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U* su <-riekpapir másutt
van leiéiben, kiváltjuk 6* 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Pécse-

envoiy ármekat e. 
kijut 6cu*e. bb 

uivpl Aren bovkl tente
Dckíscíísi PémzTáTtéísaai és
LííííüIsSh IÉm.-Támti|

SIMONFFY OTCA 13.
Telefon 268.

Debrecen sz. kir. város erdohhatala

543/1916. sz.Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsának 

112901916. szám alatti határozatával rí alap 
erdőbe vezető iparvasut 100-150. szelvé­
nyéig terjedő szakaszának mütanrendori bejá­
rása f évi junlus hó 20-ára kitüzetett. Mihez 
képest felhívom az érdekelt kaszáló birtoko­
sokat. névszerint: ,

Székely Mihály. Homok-utca 2.->. li. sz. a., j 
Nagy Imre és neje. Nagycsere 80. h. sz. a.. 
Stamusz János. Nagv-csere 136. h. sz. a.. 
Szabó Imre, Jókai-utca 17. h. sz. a.. 
Dobrosi Károlx-né Nagycsere 188. h. sz. a., 
özv. Károly lmréné Nagycsere 140. h. sz. a., 
Székely Sándor Eötvös-utca 100. li. sz. a.. 
Jóna Ist\rán. Kossuth-utca 68. h. sz. a.. 
Eötvös Bálint. Kölcsey-utca 6. h. sz. a„ 
Nagy Mihály. Haláp 71. h. sz. a. 

kaszáló-birtokosokat, hogy a fent jelzett napon 
délelőtt 9 órakor Debrecen sz. kir. város kis­
tanácstermében, netán fen forgó érdekeik érvé­
nyesítése végett, megjelenni szíveskedjenek. 

Debrecen. 1916. június 18.
Szüts Kálmán, 
h. erdőmester.

Porosz löszén
kapható a

a DebreczGDi Faipar Resivtárvíl
kisebb éa nagyobb mennyiségben hásho*

IBiilUtva
Waggon-rendeléseknél vidékre is siélllt.
Kétszer mosott porosz kovács-szén 

és koksz állandóan raktáron.

Somom László m
HAIDUVABHE6YE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - Brenadinak 
Hímzett hatiszt - Kretoeok 

Blúz ás ruhaselpek
óriási raktára!

* Krwvte kdwno.omdáiában. J-to** »■. » «»***


